

# 湖南一产妇死在手术台上

官方通报:死因为羊水栓塞;家属索赔120万元,4次调解未果



▲家属见到产妇的一刻  
▲死者生前照片 (视频截图)

□据《北京晚报》《新京报》

8月10日,湖南省湘潭县妇幼保健院一名张姓产妇在做剖宫产手术时,因术后大出血不幸死亡。本应该抢救产妇的医生和护士,全体失踪不知去向,手术室里只有一些不明身份的男人在吃着槟榔,抽着烟。对此,湘潭县妇幼保健院医生做出了回应:产妇出现产后大出血,初步诊断为羊水栓塞。目前,湘潭县卫生局、司法局已介入调查。

“我们认为她是非正常死亡,医院有很大责任,如果发现及时不至于死亡,也不至于隐瞒我们这么久。”张女士的家属认为,医生在抢救时存在问题。

## 1 产前检查

胎位正常,医生建议做剖宫产

据了解,张女士今年27岁,9日4时有了临产迹象。10日上午,张女士的丈夫刘先生带着妻子住进了湘潭县妇幼保健院。11时,妇产科医生给张女士做了一系列产前检查,胎位正常,但由于胎儿较大,医生建议做剖宫产手术。随后,张女士被推进手术室。12时5分,手术室护士告诉家属,产妇顺利产下宝宝。孩子被护士抱出来后,张女士一直没有从手术室里出来。

## 2 突发状况

产妇死在手术台上

半个小时后,护士通知一直守候在手术室外的刘先生,称产妇出现大出血情况,需要输血600毫升,让其赶紧签字。1个小时后,护士又通知他,称出血情况没止住,要其赶紧去买止血药,他立刻去买。

17时许,一名护士从手术室出来通知刘先生,称产妇大出血必须切除子宫,需要刘先生签字。刘先生听了心里凉了半截儿,但想着只要妻子能活命,怎样都行。

就这样又过了几个小时,直到当日21时,刘先生家人听到有人议论,说产妇已经死了。情急之下的刘先生上前使劲儿拍打手术室的大门,这时出来一个自称是代理院长的人,说产妇仍在抢救,有脉搏。刘先生只好继续焦急地等待。

当日23时,刘先生再也按捺不住,再次敲门询问情况,可此时手术室内没有任何人回答他,因为手术室的门被反锁,刘先生不得不撬开手术室的大门。进去之后,刘先生看到了让人难以置信的一幕:妻子赤身裸体躺在手术台上,满口鲜血,眼睛里还含着泪水,可再也没有了呼吸。本应该抢救产妇的医生和护士,全体失踪了,手术室里只有一些不明身份的男人在吃着槟榔,抽着烟。

## 3 家属质疑

产妇死后为何不及时告知

短短半天,刘先生经历了悲喜两重天,从初为人父的喜悦,坠入痛失爱妻的深渊。

回忆全过程,刘先生对湘潭县妇幼保健院提出了诸多质疑:妻子产前检查一切正常,为什么死亡以后说是羊水栓塞?先前怎么没有检查出来……

最让刘先生难以理解的是,在妻子死亡以后,为什么医生不及时通知家属。“如果医院责任心强一点儿,这个悲剧完全可以避免。”

## 4 官方通报

产妇因羊水栓塞死亡

日前,湘潭县官方通报称,8月10日,湘潭县妇幼保健院发生一起产妇死亡事件。产妇张某在做剖宫产手术时出现呕吐、呛咳的症状,初步诊断为羊水栓塞。院方立即进行抢救,产妇因羊水栓塞引起多器官功能衰竭,经全力抢救无效于当日21时30分死亡。

## 5 事件进展

家属索赔120万元,4次调解均无果

13日16时许,湘潭县卫生局副局长齐先强回应称,医护人员在产妇心跳停止后抢救了半小时才放弃。院方宣布死亡后,手术室外聚集数十名家属,情绪激动的家属冲进手术室时,医护人员正在休息室,并非全体失踪。

他表示,目前该产妇的病历已被湘潭县医疗纠纷人民调解中心封存已备调查,该机构已经为医患双方进行4次调解,但效果均不理想。

矛盾主要集中在两方面:一是家属不理解为何产前未检查出羊水栓塞,也不了解这种情况的凶险性;二是家属索赔120万元,医患双方对于补偿款数额未达成一致。

## 相关链接

### 什么是羊水栓塞

指产妇在分娩时,大量的羊水进入其血液循环中,羊水中的胎便、粘蛋白、毛、上皮细胞及胎脂成为栓塞的栓子,因而造成血液栓塞。同时,由于羊水中含有破坏凝血因子的物质,从而使产妇出现肺栓塞、休克及难以控制的大出血。目前,世界上产妇出现羊水栓塞的概率为二分之一,母子死亡率为60%至80%。

## 这回狼真的来了

新疆富蕴县发生狼群袭人事件,6人受伤

□据 光明网

8月11日,新疆维吾尔自治区阿勒泰地区富蕴县喀拉布勒根乡发生一起狼群袭击人事件。当日2时至4时,该乡喀拉卓勒村四五只狼袭击羊群,惊醒了熟睡中的6名村民。

6名村民及家禽、牲畜受到不同程度伤害,其中1名村民的耳朵被狼咬掉。

目前,受伤村民在当地医院接受治疗,2名伤势较为严重的村民已经分别转移至乌鲁木齐和北屯市救治。该县森林派出所、乡政府已迅速出动30余人对野狼出没地区开展巡逻,防止野狼对人及牲畜进行再次伤害。

## 相关链接

### 在野外遇到狼群怎么办

狼通常群体活动。如果在行进中发现一只狼,千万不要轻视它,要尽快回到公路或安全营地。狼怕火,可以利用这一点脱险。千万不要认为把那只跟随的狼消灭即可脱险,相反,这样只会引发狼群的仇恨,当狼群想复仇或想救援被捕捉的狼时,会召集其他狼群。

遇到狼群,如果它们同时扑过来,一个人拿刀砍是砍不过来的。刀属于近身防卫武器,最好是在野兽靠近之前将其驱离。一旦遇见狼,应迅速强迫自己冷静下来,正视它的眼睛,让它看不出你下一步的行动。你要保持警惕,但不要主动发起攻击,这样会暴露自己。不要背对对方,要面对对方,慢慢向后退,同时不能让它看出你想逃跑。尽可能不要上树,上树等于自断退路,狼善于等待。



受伤村民在当地医院接受治疗



被村民打死的狼 (网络图片)